PCSI 5 Note /10

Interrogation de cours 13 du Lundi 4 Janvier 2016

Nom et prénom :

1. (/1 point) Enoncer le théoréme de division euclidienne.

On considére un nombre entier naturel n et un nombre entier naturel b > 0.
Alors il existe un unique couple (g, r) appartenant a N x N tel que :

n=qgb+ret0<r<hb.

6 divise a et b

2. (/1 point) Completer:(s_a/\b@){VdeN,(d\aetd\b) s

3. (/1 point) Soient a = [[ 5 p**, b= Hpeppﬁﬂ. Compléter :

alNb= Hpmin(apvﬂp) :oaV h = Hpmax(ap,ﬁp)

peP peP

4. (  / 3,5 points) Soient E et F' deux ensembles fini, n = Card(E), p = Card(F).

On note A(E, F) (resp. Z(E, F), S(E)) 'ensemble des applications de £ dans F' (resp. applications
injectives de E dans F, resp. bijectives de E dans F'), P(E) (resp. Px(E)) 'ensemble des parties de
E (resp. des parties a k éléments de E). Compléter :

— Card(EUF) = Card(E) + Card(F) — Card(EN F)

— Card(E x F) = Card(E) x Card(F)
— Card(A(E,F)) = C’ar‘d( YCard(E)
p!
Card(Z(E,F)) = P
— Card(S(E)) =nl!
— Card(P(FE)) = 2".
— Card(Py(E)) = (})

5. (/1 point) Rappeler la formule du binéme : pour tout a,b € C et n € N,

(a+b)" = i (Z) a"o" .

k=0

6. (/1,5 points) Compléter :
— cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sin(a) sin(b)
— sin(a + b) = sin(a) cos(b) + sin(b) cos(a)
tan(a) + tan(b)
1 — tan(a) tan(b)

— tan(a +b) =

7. (/1 point) Compléter :

cos(p) — cos(q) = —2sin (1%) sin (1%)



